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 و آمار ریاضی  
 

 یک گزاره دلخواه باشد، ارزش کدام گزاره همواره درست است؟ pاگر  .1

1 )p ~ p 2 )p ~ p 3 )p ~ p 4 )p ~ p 

 ست؟چند مورد از موارد زیر صحیح ا .2

 الف( ترکیب شرطی فقط وقتی نادرست است؛ که مقدم درست و تالی نادرست باشد.

 مقدم درست است. ضایب( ترکیب دو شرطی به انت

 پ( ترکیب فصلی فقط وقتی نادرست است؛ که هر دو گزاره نادرست باشند.

 ت( ترکیب عطفی فقط وقتی نادرست است؛ که هر دو گزاره نادرست باشند.

1 )1 2 )2 3) 3 4 )4 

qاگر  .3 F  ،p T  وr های مرکب زیر، همواره درست است؟دلخواه  باشد، کدام یک از گزارهی گزاره (T    بهه مننهای

 ست(به مننای نادر Fدرست و 

1 )(~ p r) (p q)    2 )(~ p r) (p q)   
3 )(~ q ~ p) r   4 )(~ q p) (p q)   

 اند؟ذاری با هم ترکیب شدهردیف داشته باشد، چه تنداد گ 32ترکیب تنداد گزاره  گذاری اگر جدول ارزش .4

1 )3 2 )4 3 )5 4 )6 

 است؟ نادرستهای زیر، م ارزیکدام یک از ه .5

1 )p (p q) p    2 )p (p q) p   
3 )(~ p q) (q p)     4 )(~ p q) (p q)   

 کدام گزینه یک گزاره است؟ .6

 ( مجموع دو عدد فرد همواره عددی زوج است.2 هایتان را باز کنید.( لطفا کتاب1
 ترین درست است.( ادبیات آسان4 ترین میوه است.هندوانه خوشمزه (3

pگزاره  .7 (p q)  های زیر است؟هم ارز کدام یک از گزاره 

1 )p q 2 )~ p ~ q 3 )p 4 )q 
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~گزاره  .8 (p q) های زیر است؟منادل کدام یک از گزاره 

1 )~ p ~ q 2 )~ p q 3 )~ p q 4 )~ p ~ q 

 باشد؟  نادرستطی زیر با کدام گزینه پر کنیم، تا ارزش گزاره شر به ترتیبجاهای خالی را  .9

 « ...........................................گاه آن ...........................................اگر »

 عدد زوج است. 17 –مربع کامل است  16( 2 عدد مرکب است. 35 –مربع کامل است  64( 1

3 )
3 2
4 3

)( 4 پذیر است.بخش 11بر  286 –است   )     225 5 5 5 

p درست اگر .10  نادرست ،q   و دلخواهr       کدام گزینه همواره دارای ارزش درست است؟ ، 

1 )~ r (p ~ q)  2 )r (~ p q)  3 )~ q (p ~ r)  4 )q (~ p r)  

 ارز است؟               هم« کندآموزی به ریاضیات علاقمند باشد، در مسابقه کانگورو شرکت میاگردانش»کدام عبارت زیر با عبارت:  .11

 کند.      نمی شرکترو انگوآموزی به ریاضیات علاقمند نباشد، در مسابقه ک( اگر دانش1

 ( اگر دانش آموزی در مسابقه کانگورو شرکت کند، به ریاضیات علاقمند است.2

 کند، به ریاضیات علاقمند نیست.آموزی در مسابقه کانگورو شرکت ن( اگر دانش3

 مند است.کند، به ریاضیات علاقهنآموزی در مسابقه کانگورو شرکت ( اگر دانش4

~)اگر داشته باشیم  .12 p ~ q) F          آنگاه کدام گزینه دارای ارزش درست است؟ 

1 )(~ p q) ~ p   2 )(p ~ q) p  

3 )~ (p q) p   4 )~ (p q) (p ~ q)   

~اگر گزاره  .13 p q  صورت گزاره نادرست باشد، در این~ (p q)   و  ...........................................همهواره~ (~ p ~ q)   همهواره

 است.         ...........................................

   نادرست –( نادرست 4 درست  –( نادرست 3 نادرست  –( درست 2 درست  –( درست 1

 منادل کدام گزینه است؟» شومگاه در کنکور موفق میاگر به مدرسه بروم آن»گزاره  .14

 شوم.روم یا در کنکور موفق می( به مدرسه نمی2 شوم.روم یا در کنکور موفق می( به مدرسه می1

 شوم.روم یا در کنکور موفق نمی( به مدرسه نمی4 شوم.روم یا در کنکور موفق نمی( به مدرسه می3
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 شود؟در کدام گزینه، خطای محاسباتی مشاهده می .15

1 )x y z (x ) (y z)      1 2 1 2 2 )x(x ) x (x ) x x    2 23 1 4 1 3 4 

3 ) 


81 100 81 100
49 49

 4 )(x ) x     23 121 3 11 

pبا کدام شرط گزاره  .16 q دارای ارزش درست است؟ 

qالف(  F , p T   )بq T , p T   )پq F , p F  

 ( )ب( یا )پ(4 ( فقط )پ( 3 ( فقط )ب( 2 ( فقط )الف( 1

 چه تنداد از هم ارزهای زیر صحیح است؟ .17

pالف(  ~ p T    )ب~ (p q) (~ p ~ q)   

pج(  q q p    )دp q q p   

1 )1 2 )2 3 )3 4 )4 

 ارزش کدام گزینه با بقیه متفاوت است؟ .18

 عددی اول است. 2عددی گنگ است یا  81( 1

2 )2
3

 است. 0180عددی گویاست یا مجموع دو زاویه متمم  

 است. 5مضرب  25عددی اول است و  51( 3

 است. 0180( مستطیل چهار زاویه قائمه دارد و مجموع زوایای داخلی مثلث 4

xعبارت توصیفی مربوط به برای  .19 0  و داریم| x | x  به کدام صورت است؟ 

 قرینه همان عدد است.    برابر ( قدر مطلق هر عدد مثبت2 رابر قرینه همان عدد است.( قدر مطلق هر عدد منفی ب1

 مثبت برابر همان عدد است.( قدر مطلق هر عدد 4 ان عدد است.( قدر مطلق هر عدد نامنفی برابر قرینه هم3

 ای نادرست باشد، ارزش کدام گزینه درست است؟گزاره qای درست و گزاره pاگر  .20

1 )~ (p q) p   2 )p q 

3 )(p q) (~ p q)    4 )~ (q p) (p ~ q)   
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 علوم فنون ادبی 

 زیستند؟چند تن از شنرا و نویسندگان زیر در قرن هشتم می .21

 «نجم دایه -سندی -واجه نصیر توسیخ -مس قیس رازیش -اقیفخرالدین عر -دین فضل الله همدانیرشیدال -ابن یمین»

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1

 ؟نیستکدام گزینه دربارۀ حافظ و اشنار او صادق  .22

 ( او با تلفیق عشق و عرفان، غزل فارسی را به اوج کمال رساند.1

 آمیز، اما سرشار از از خیرخواهی و اصلاح طلبی است.( لحن حافظ گزنده، توأم با نیشخند و کنایه2

 نماید.( در غزل او فرهنگ گذشتۀ ایران با همۀ کمال ایرانی اسلامی خود رخ می3

 داند.( او استاد سخن را خواجو و سخن خود را به طرز سعدی می4

 های کدام شاعر است؟از کیست و به تقلید از داستان« جمشید و خورشید»مثنوی  .23

 عبید زاکانی -( سیف فرغانی2  نظامی -سلمان ساوجی (1

 سعدی -( خواجوی کرمانی4 خواجوی کرمانی -( سلمان ساوجی3

 است؟ نادرستکدام گزینه دربارۀ آثار جامی  .24

 ( بهارستان به تقلید و سبک گلستان سعدی است.1

 ( کتاب نفحات الانس به سبک و شیوۀ منطق الطیر عطار است.2

 ی سروده شده است.های اوست که به تقلید از نظامیکی از مثنوی( تحفه الاحرار 3

 ( موضوع نفحات الانس، بیان حقایق عرفانی و ذکر احوال عارفان است.4

 چه تنداد از آثار زیر به نثر است؟ .25

 «مشید و خورشیدج -تاریخ گزیده -اریخ جهانگشات -شاق نامهع -بقات ناصریط -مرصادالنباد»

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1

 است؟ نادرستهجاهای مقابل کدام گزینه  .26

 (U - - U - - U- - U - -( خدایا تو دانی که بر ما چه آمد )1
 (    - - U - U - - - - U- U - -رود ز دستم، صاحبدلان خدا را  )( دل می2
 ( U - - - U - - - U - - - U - - -( بیا تا گل برافشانیم و می در ساغر اندازیم )3
 ( -U - - U - - - - U - - - U -ای سرشار ده )رب از عرفان مرا پیمانه( یا4



 

 

 اي اولـ آزمون دوره انسانی یازدهم دفترچه

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- محل انجام محاسبات

6 

 است؟«   - - U - - / - U - - / - U - - / - U -»شکل عروضی کدام گزینه به صورت  .27

 هرکه محرابش تو باشی سر ز خلوت برنیارد ( هرکه چیزی دوست دارد، جان و دل بر وی گمارد1
 رودکز عشق آن سرو روان گویی روانم می کن با کاروان( محمل بدار ای ساربان، تندی م2
 یار تویی، غار تویی، خواجه نگهدار مرا ( یار مرا، غار مرا، عشق جگرخوار مرا3
 برده دل و جان من، دلبر جانان من ( دلبر جانان من، برده دل و جان من4

 نیست؟وزن ها همکدام گزینه با دیگر گزینه .28

 ( گفتم که سرانجام به دریا بزنم دل2 من این استهای ( بانوی اساطیر غزل1
 ( هرجا که تویی مرکز تصویر من آنجاست4 ( تقدیر که بر کشتنت آزرم نداشت3

 کدام است؟« ندارد راه فکرم روشنایی/ / ز لطفت پرتوی دارم گدایی»تقطیع هجایی بیت  .29

1 )- - U U - - U U - - U  2 )- - U U - - U - - - U 

3 )- - U - - - U - - - U  4 )- - U U - - U U - - - U 

 در کدام گزینه دو تشبیه فشرده ازنوع اضافی وجود دارد؟ .30

 دلم مثل صنوبرها صبور است ( برای قد کشیدن در هوایت 1
 فرونشسته در آن، ناوک صنوبرها ( زمین چو سینۀ سهراب زیر جوشن برگ2
 هاست نهان در میان برفوهاجرام ک دانه که در پنبه تعبیه است( مانند پنبه3
 نمایدوصال و هجر یکسان می ( مرا کز جام عشقت مست گشتم4

 در کدام گزینه تشبیه وجود دارد؟ .31

 روی گل و جام باده را خندان یافت ( چون بلبل مست راه در بستان یافت1
 رهش به سرو سهی قامت بلند مباد ( در این چمن چو درآید چمن به یغمایی2
 عارف از خندۀ می در طمع خام افتاد چو در آینۀ جام افتاد ( عکس روی تو3
 به کُنهِ آن نرسد هزار فکر عمیق ( حلاوتی که تو را در چهِ زنخدان است4

 در متن زیر چند تشبیه وجود دارد؟ .32

کنم بیرون/ مرا هر شعر دریایی است لبریز از شراب خون/ کجا شهد است مرا هر لفظ فریادی است کز دل می»

 «شکی که در هر دانۀ لفظ است؟/ مرا این، کاسۀ خون است/ چنین آسان منوشیدشاین ا

 ( چهار4 ( سه3 ( شش2 ( پنج1
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 در کدام گزینه، همۀ موارد ترکیب تشبیهی است؟ .33

 تقصیر خویش -اوج بلاغت -جمال عشق -( آبروی بندگان2 قبۀ عرش -وی تعظیمر -روی ماه -( گوشۀ کلاه1

 تیر مژگان -مهد زمین -بحر مکاشفت -( بنات نبات4 موسم ربیع -شهد فایق -عصارۀ تاک -( دروگر زمان3

 در کدام گزینه آرایۀ تشبیه، بیشتر است؟ .34

 دل اگر تیره نباشد، همه دنیاست بهشت ( از درون تو بود تیره جهان چون دوزخ1

 از درد چون شود به فغان آشنا لبم ها به ناله درآیند چون جرس( تبخال2

 آمادۀ شکستن خود چون حباب باش دماغ، تو را بادِ نخوتی ( گر هست در3

 رازهای سینه را خاشاک طوفان کرده است ( دجلۀ اشک از بهار شوق طغیان کرده است4

 در کدام گزینه تمام ارکان تشبیه آمده است؟ .35

 وگر نبینمت آن روز همم به شب ماند ( به چند حیله شبی در فراق روز کنم1

 باورت نیست اگر، این تن و این پیرهنم که چو مو گشت تنم( سر مویی نظرم کن 2

 روزگارم به سر زلف پریشان ماند ( تا سر زلف پریشان تو محبوب من است3

 تا همه عمر بعد از این، من شب و روز از آن خورم ای بگو ای بتِ همچو شکّرم( دوش چه خورده4

 شود؟در کدام گزینه هر دو نوع تشبیهِ فشرده دیده می .36

 ورنه کوه قاف و صبرِ پایدارِ من یکی است سیلِ عشق« صایب»( می رباید کوه را چون کاه 1

 باری از آن تیر مژگان گر که نیش آید، خوش آید ها زان لعل نوشین کامران بودیم و اکنون( سال2

 در مُلکِ فصاحت چو زبان کام نرانی ( خاموش که تا در ده خلق نیفتی3

 قدّ سروش را ندارد دلبری تِ مدام( لعلش آتش، نرگسش مس4

 آمدهاست؟ نادرستنام صاحب چند اثر  .37

شید: جمشید و خور -شا: عطاملک جوینیتاریخ جهانگ -لدین عراقیلمعات: فخرا -: نجم الدین رازیالنبادمرصاد »

 «جامیحفه الاحرار: ت -اریخ گزیده: خواجه رشید الدین فضل اللهت -د پند: عبید زاکانیص -مسعود سعد سلمان

 ( دو2  ( پنج1

 ( چهار4  ( سه3
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 است؟«   - -u - / u - - / - - u - / u - -»های آوایی چند بیت به شکل پایه .38

 ای ز همای آشیان ماکم گیر پشّه الف( در باغ وصل اگر نبود چون تو بلبلی

 با اهل نوحِ مرسل طوفان چکار دارد؟ ب( دریاکشانِ غم را از موجِ خون مترسان

 بیرون ز روی چون زر وجهی دگر نباشد ده زر چه خواهی زان رو که عاشقان راپ( از بن

 کآخر چو مرا بیند بر من نظر اندازد ت( آن لحظه که بازآید پیش نظرش میرم

 و افتاده منِ دلشده از دیده به غرقاب فشان گشته چو بارانث( او بر سر من اشک

 ( چهار4 ( سه3 ( دو2 ( یک1

 ا بقیه فرق دارد؟مفهوم کدام گزینه ب .39

 بی بال و پر شدیم به امّیدِ بالِ دوست ( اوج وصال در خور پرواز ما نبود1

 لیک امّید است کاو بی بال و پر نگذاردم ( گرچه من اندر هوایش بال و پر انداختم2

 در هوس بال و پرش بی پر و پر کنده شدم ( گفت که با بال و پری من پر و بالت ندهم3

 روزی که وقت رفتن از این آشیان رسید پریمچو رنگ ز رخسار می ( بی بال و پر4

« کهرد  پس از ابر کرم، باران محبت بر خاک آدم بارید و خاک را گل کرد و به یدِ قدرت در گل از گل دل»مفهوم عبارت  .40

 در کدام گزینه آمده است؟

 تن بی درد دل، جز آب و گل نیست ( دل فارغ از درد عشق، دل نیست1

 عشق اگر شکل پذیرد، دل اوست ی عشق در آب و گل اوست( معن2

 چون گل ز غم عشق تو در گل دارم ( تا عشق گل رخ تو در دل دارم3

 اندکز آب و گِلِ مَنَت برانگیخته ( ای عشق، عجب درد سرشتی، پیداست4
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 عربی 

                                              دونَ اِلینا عُیوبَنا: یُهْو لکنَّهمُْ نیبونَنا لایَی مَنْئقادِصْأَحَبُّ أَ .41

 دهند.می هدیه هایمان راها به ما عیبکنند ولی آن( دوست دارم دوستانم را که از ما عیب جویی نمی1
 کنند.هایمان هدایت میگیرند ولی آنان ما ما را در مورد عیبترین دوستانم کسانی هستند که از ما عیب نمی( دوست داشتنی2
 دیه دهد.هجویی نکند ولی به ما عیبمان را ت که از ما عیبترین دوستانم کسی اس( محبوب3
 دهند.هایمان را هدیه میها به ما عیبکنند ولی آنترین دوستانم کسانی هستند که از ما عیب جویی نمی( محبوب4

 سَنُ: بالَّتی هِیَ أَحْهمُْو جادِلْ .42

 های بهتر با آنان مباحثه کن( با روش2 ز کنها با گفتاری نیکوتر ستی( با آن1

 وگو کنای که بهتر است گفتها به شیوه( با آن4 ها به روشی که خوب است مجادله کن( با آن3

 إحدی آیاتِ القرآن:صَحُنا تَنْ .43

 ( یکی از آیات قرآن ما را نصیحت کرده است.2 کند.( آیات قران یکی از ما را نصیحت می1

 دهد.( یک آیه از آیات قرآن به ما پند می4 کند.قرآن ما را نصیحت می( یکی از آیات 3

 «.منَُهانا فَنَسْإلَیْ دِمُ بالأشیاء ترجِعُو تَصْ تیّةسَل الموجات الصَودمَا تُرْعِنْ» :الصَّحیحعَیِّن  .44

 به سمع ما برسند. گردند تاها باز مید آنکنند تا به اشیاء اصابت کننسال میهای صوتی را ارهنگامی که موج( 1

 شنویم.ها را میگردند و آنکنند، سپس به سوی ما برمیها با اشیاء برخورد میدر زمان فرستادن امواج صوت، آن( 2

 شنویم.ها را میگردند و ما آنکنند، به سوی ما باز میشوند و با اشیاء برخورد میهنگامی که امواج صوتی فرستاده می( 3

 رسند.شوند و به گوش ما میگیرد، به اشیاء برخورد کرده به سمت ما باز گردانده میهای صوتی صورت میوقتی ارسال موج( 4

 :  الخَطأعَیِّن  .45

 نا علی هذا الصدّیق: ای پدرم، ما را با این دوست آشنا کن.فْیا أبی، عَرِّ( 1

 ه دارد.قِ: هر گناهی جز بد اخلاقی توباِلاّ سوءَ الخُلْ بةٌ بٍ تولِکُلِّ ذَنْ( 2

 خرم؟بدهی که انگشتری طلایی مَحینَ لی أَن أَشتری خاتماً مِن ذهََب؟ٍ: ای مادرم، آیا به من اجازه می تَسْیا اُمیّ، هَلْ( 3

 ت؟ُ: از صبح تا شب درس خواندم، پس چرا موفّق نشدم.ل، فَلماذا ما نَجَحْیّلتُ مِن الصّباح إلی الدَرَسْ( 4
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                                        «تَحمََّلنا»: ةجمفی تَرْ ا الخَطأما هُوَ .46

 ( ما را تحمل کرد4 تحمل کردیم( 3 ( ما را تَحَمُّل کن2 کند( ما را تحمّل می1

 فراغات:لعَیِّن الصّحیح ال .47

 نّورِ. ............. التِ... الظّلُما قومَکَ ....................رِجْ أَخْنا موسی ........................... آیاتنا أَنْسَلْ أرْوَ لَقدَْ

 بِـ – مِنْ –عَن ( 4 إلی   –مِن  -بِـ ( 3 مِن -إلی  -لِـ ( 2  ٌمِن –إلی  -بِـ ( 1

 ضیل:اسم التَّفْ« رخَیْ» کلمةُ عَیِّن  .48

 ( اُریدُ لَکمُ الخیر فی کُلِّ الأَوقات2ِ  دقِائکَثَرُ مِن اَصْ( خیرکَُ أک1َْ

 للهُ خیرٌ حافظاً و هُوَ أَرحمَُ الرّاحمینَا و( 4  فی کلامِ أبیتُ اِلاّ خیراً( ما رَأی3ْ

 فی استخدام اسم التفّضیل:   الخطأعَیِّن  .49

 ریتی الکُبْ( هیَِ أُخ2ْ لی جَبَلٍ فی ایران( جبل دماوند أع1َْ

 ( بنتی الصُّغری تُساعدُِنی فی الأمور4ِ  کبری مِن صدیقتِها فاطمةٌ ( 3

 عَیِّن اسم التفَضیل: .50

 بِرَ فی الکذِْ( لاخَی4ْ عَلوا الخیر( اف3ِْ ( أعَاظم2ِ وَدأَسْ( 1

 ( ما فیه اسم تفضیل و اسم مکان مناً:)عَیِّنْ مَیِّزْ .51

 ةٌ الآخِرَ مَزرَعَةٌ ( الدُّنیا 2 فی المیزان مِن الخُلقِ الحَسَنِ      لَقَأَثْسَ شئٌَ ( لَی1ْ

 القدََم ل ک رَةٌ  کبیرةٌ ملَاعِب  ثلاثة( فی مدینتِنا 4         رُ علی الشدّائدِِبِ یَصْالنّاسِ مَنْ اقَوی( 3

 یِّن اسم المکان:عَ .52

ٌةفِرَ( مَغ4ْ ( مَصابیح3 ( مَشارق2ِ صَفّ( 1

 «تُشاهَدُ»عَیِّن الصَّحیح فی التحَلیل الصرّفیّ )تجزیه(:  .53

          ةدرهُ مُشاهدََمص –معلوم  –مزید ثلاثی  –فعل مضارع ( 2 مزید ثلاثی و مصدرهُ تَشاهدُ –فعل مضارع ( 1

ٌعَلَةمن باب مُفا –مجهول  –مزید ثلاثی  –فعل مضارع ( 4 معرب - مجهول –مجرّد ثلاثی  –فعل مضارع ( 3
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 «مِهِالناّسِ اِلی عِلْ مَعَ عِلْ جمََلمَُ الناّسِ مَنْعْاَ»)مِن حیث المحلّ الإعرابی(:  خطّتَهُ الصحیح لمِاتَحْ )عیِّن( مَیِّز .54

 ( جمیعها مضافٌ إلیه2 مضافٌ الیه –فعول م –( فاعل 1

 مفعول –مضاف إلیه  –( فاعل 4 مضافُ الیه –مفعول  –( مفعول 3

 «:مُتَوَحِّش»عَیِّن الصّحیح فی التحّلیل الصرّفیّ لِه  .55

 معرب –اسم فاعل مِن فعل مجرد ثلاثی  –مفرد مذکّر  –اسم ( 1

 مبنی -اسم مفعول مِن باب تفعُّل  –مفرد مذکّر ( 2

 معرب –مِن فعل مزید، باب تفعیل  واسم فاعل ( 3

 اسم فاعل )مصدره تَوَحُّش( معرب –مفرد مذکّر ( 4

 :جمةالصَّحیح فی التَرعَیِّن  .56

 کنی؟أتُساعدُِنی: آیا به من کمک می( 2  زنی: مرا ناراحت نکن.لاتَحْ( 1

 عَلِّمنا: یاد دادیم( 4  سِنی: به من نیکی کن.أَحْ( 3

 المترادف:ما فیه عَیِّن  .57

 .ةٌ رَّضَبَحَت الأرضُ مُخْدَ أن نَزَلَ الماءُ مِن السَّماءِ أَصْبَعْ( 2 دَ ظهور الإسلام.بَعْ سیّةفی الفار بیّةالعراِزدادت المفردات ( 1

  إخواناً.رَبِّهمِْبنعمة ٌبَحَ المؤمنونَ أَصْ( 4 دارُنا فی هذا الشاّرع و لکنّ بیتَ زمیلی فی شارع آخر.( 3

 :       ةسَ فی النبارَعَیِّن ما لَیْ «عیوبَکمُْ دی إلیکمُْ أَهْ مَنْوانِکمُْخْخَیرُ اِ» .58

 ( حرف الجر4ّ ( اسم التفضیل3 ( الفعل المجرّد الثلاثی2 ( جمع التَّکسیر1

 عَیِّن الخَطأ فی ضبط حرکات الحروف: .59

 تَعدِ عَن الخَطَر.تٌ یُحذَِّرُ الحَیوانات حتیّ تَبْصَوْ فةلزّرالِ( 2 صَفِ.تَوْمَمَرّ المُسْ یةفی نها لیّةفی الصَّیدیةٌتَلمِ الأدواِسْ( 1

 هِ. قالَ الحَقّ فی ما لَهُ و ما عَلَیْقیَ النّاسِ مَنْأتْ( 4 .مْلاّبَ المدارسِ لِتَعَلُّم دروسِهِاِنَّ الإمتحانات تَساعدُِ طُ( 3

 : لغةسَ فی اسم مباما لَیْعَیِّن  .60

 رتهِ یوماً.الکذّابُ کالحفاّر یَقع فی حَفْ( 2 ونَ لِیُشاهدِوا الله فی قلوبهم.الزّوّارُ همُ الذّینَ یُصَلّ( 1

 مِصباحٌ فی الأرضِ. هُنّکأَ مَةٌ هذا العَلاّ( 4 إلی الحسنات.أرشدِینی  مَةیا أَیَّتُها النّفسُ اللَّوّا (3
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 فلسفه

 نمودار زیر را تکمیل کنید. .61

 
 های فلسفهشاخه های خاص، ج(ی فلسفه، ب( دانش( الف( ریشه1
 ی فلسفههای خاص، ج( ریشههای فلسفه، ب( دانش( الف( شاخه2
 ی فلسفههای مضاف، ج( ریشههای خاص، ب( فلسفه( الف( دانش3

 های خاصهای فلسفه، ج( دانشی فلسفه، ب( شاخه( ریشه4

 کدام عبارت درست است؟ .62

 ( شخصی که بتواند نظرات خود را مستدل کند، فیلسوف است.1
 ( برای تفکر یا فهم فلسفی، ضرورتی ندارد دانش فلسفه آموخته باشیم.2
 ود هماهنگ کند.کوشد تا واقعیت را با باورهای خ( فیلسوف حقیقی، همواره می3
 شود.( هرگاه تعجب انسان در اثر یک عامل برانگیخته شود، با یک سوال فلسفی مواجه می4

باشهد، کهدام یهک از     Bو  Aمسهاوی مجمهوع    Cباشهد و   Bاعم از  Aطوری که  را داشته باشیم، به Bو  Aاگر دو مفهوم  .63

 برقرار است؟ Cهای چهارگانه در مورد نسبت

 است. B( مساوی 2  است. A( مساوی 1

 نسبت عموم و خصوص من وجه دارد. B( با 4 نسبت عموم و خصوص مطلق دارد. A( با 3

 است؟کدام عبارت درباره فیلسوفان و تفکر فلسفی درست  .64

 ها سر و کار دارند.( رسیدن به شناخت درستی از واقعیت، مستلزم پرهیز از مغالطه است؛ از این رو، فیلسوفان با مغالطه1

 خواهد خود را از بند عادات نابخردانه، پیش داوری و تعصب برهاند و هدف او از کشف حقیقت، همین است.( فیلسوف می2

 اند.کنند، اهل تفکر فلسفیهای خود را به نحو جدی پیگیری میست؛ کسانی که سوالات و کنجکاوی( انسان موجودی کنجکاو و متفکر ا3

 اندیشد و باورهایی منظم و پیوسته دارد، هر چند استدلالی نداشته باشد.های گوناگون زندگی می( فیلسوف کسی است که در موقعیت4
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 باشد؟غلط میها ها و اعتقادات آنچند مورد از موارد زیر سوفیست .65

     خواندند.د مییننی دانشمن سوفیستدانشمندان زمان سقراط و قبل از او خود را  -

 لین دلیلش برای به کار نبردن لفظ سوفیست نسبت به خود هم ردیف نشدن با سوفیستائیان بود.سقراط او -

 د.ا با این عنوان خطاب کننها مایل نبود او رفروتنی در برابر سوفیست وسقراط در ادامه به سبب تواضع  -

 وری و وکالت اشتغال داشتن بیان واقع و دفاع از حقیقت نبود.ها که به تنلیم سخنه سوفیستدغدغه هم -

 گرفتند.ها برای اینکه مهم ترین هدفشان پیروزی بر رقیبان در استدلال بود از مغالطه کمک میسوفیست -

 د( هیچ مور4 مورد 4( 3 مورد 3( 2 مورد 2( 1

 در کدام گزینه زیر به درستی بر اساس موارد مطرح شده فواید تفکر فلسفی آمده است؟ .66

 باشد.ر کدام فایده تفکر فلسفی انسان به دنبال فهم درست از حقایق عالم هستی و مسائل بنیادین زندگی مید -

       است؟ در کدام فایده تفکر فلسفی بیانگراستقامت و پایداری متفکران حق طلب  -

 ستقیم بیانگر کدام یک از فواید تفکر فلسفی نیست؟تمثیل غار افلاطون به طور م -

 استقلال در اندیشه –استقلال در اندیشه  –( دوری از مغالطه 1

 دوری از مغالطه –استقلال در اندیشه  –( استقلال در اندیشه 2

 ی غیرمنطقیهارهایی از عادت –های غیرمنطقی رهایی از عادت –( دوری از مغالطه 3

 های غیرمنطقیهایی از عادتر -دوری از مغالطه  –های غیرمنطقی ( رهایی از عادت4

شود و این امر بیهانگر  کند، اگر چیزی ازلاوجود به وجود آید چه شرایطی مطرح میپارمنیدس در استدلالش مطرح می .67

 چیست؟

 ی هستیجاودانگ –( ابدی بودن 2 تغییر و تحول دائمی جهان –( ابدی بدن 1

 جاودانگی هستی –( ازلی بودن 4 تغییر و تحول دائمی جهان –( ازلی بودن 3
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های فلسفه تاکید شده است که روش فلسفه چیست؟ بر این اساس کدام رابطهه بهین تفکهر کهردن و تفکهر      در ویژگی .68

 فلسفی در دوایر متداخل به درستی آمده است؟

( روش تمثیلی و استقرایی ـ1
 

 

برهانی ـ( روش قیاسی و 2
 

 

( روش تمثیلی و استقرایی ـ3
 

 

( روش قیاسی و برهانی4
 

ها و شهرها بهرد؟ بهر اسهاس نظهر ایشهان      ها به زمین آورد و آن را به خانهاز نظر چه کسی سقراط فلسفه را از آسمان .69

 سقراط فلسفه را وادار کرد تا علاوه بر زندگی به چه امری بپردازد؟

 گزنفون ـ درک حقیفت( 2  ( سیسرون ـ درک حقیقت1

 ( گزنفون ـ اخلاقیات4  ( سیسرون ـ اخلاقیات3

 ؟نیستکدام گزینه درباره عقاید پروتاگوراس درست  .70

 دانست.( او حس را به عنوان یک ابزار شناخت معتبر می1
 ( اگر هم حقیقی هست. نسبی است.2
 ( او اعتقاد داشت حقیقتی وجود ندارد و تنها حواس افراد وجود دارد.3
 متفاوت اند و شناخت افراد تغیین کننده چگونگی اشیاست. های افراد، همه با هم( شناخت4
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 دهد؟ایر علوم نشان میکدام مورد تفاوت اساسی فلسفه را با س .71

 موضوع و مسائل آن  (2  ارائه دیدگاه های کلی   (1
 استفاده از روش عقلی   (4  حیرت در برابر هستی  (3

 دهد؟ ه ارائه میهای فلسفی از حیطهکدام عبارت توصیف درست .72

 های بشری است.های مضاف و دانشفلسفه اولی، پل ارتباطی میان فلسفه (1
 گیرد.می های فلسفه را در براصلی فلسفه است که ریشه و شاخهفلسفه اولی بخش  (2
 کنند.می های گوناگون علوم و فنونهای مضاف، مسائل خاص فلسفه را وارد حیطهفلسفه (3
 سازد.می های علوم راهرشاخه فلسفه، قسمتی از فلسفه است که بنیان آن یکی از شاخه (4

 رسد؟شود، به کدام نتیجه  میآید و نیستی به هستی تبدیل نمیل که هستی از نیستی به وجود نمیپارمندیس از این استدلا .73

 (حقیقت هستی، امری ثابت است که حرکت درآن راه ندارد. 1
 چه که هست، هست و آنچه که نیست، نیست.(آن2
 همان بودن و صیرورت و حرکت، همان شدن است. (وجود،3
 (بودن و شدن، از مفاهیم اساسی  فلسفه هستند.4

 است.  ................این که یونان باستان را به عنوان محل ظهور فلسفه می شناسند، بیشتر به دلیل  .74

 های فلسفی( طرح نخستین پرسش2 سوف( وجود تالس به عنوان اولین فیل1

 های جهان طبیعتهای عقلانی در مورد دگرگونی( پرسش4 های فلسفی( باقی ماندن اولین نوشته3

   .................در تنریف انسان از این جهت است که « ناطق»ارتباط تنقل با کلام و گفتار در انتخاب واژه  .75

 دهد.ت به دیگران انتقال میاستدلال را در قالب الفاظ و کلما (1
 عقل گرایان به وجود نفس ناطقه معتقد بودند. (2
 مقصود اصلی نطق سخن نیست، بلکه تعقل است. (3
 های انسان است.مرکز اندیشه (4

 ؟نیستهای زیر جزء افتراهای نسبت داده شده به سقراط کدام یک از عبارت .76

 گرداند.ز آیین پدرشان برمیها را ا( با افکار خود جوانان را گمراه و آن1

 دهد.دهد و این کار را به دیگران هم آموزش می( باطل را حق جلوه می2

 ( رفتاری خلاف دین آتنیان در پیش گرفته است.3

 ( در تلاش است که به اسرار آسمان و زمین دست یابد.4
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 یات سقراط نتیجه گرفت؟توان از دفاعمی کدام عبارت را .77

 ها، نادانی انسان است.ها و ناراستیمنشاء همه بدی (1

 گوید، درست است.می دانای حقیقی خداست و فقط آنچه او (2

 هرکس خدا را باور داشته باشد، باید صفات او را نیز بپذیرد. (3

 سزاوار سرزنش است. (کسی که خورشید و ماه را به خدایی بپذیرد،4

 .   ................ سقراط در دادگاه .78

 خداوند را مقدم بر پذیرش صفات او قرار داد.( پذیرش 1

 ( پذیرش صفات خداوند را مقدم بر پذیرش خداوند قرار داد.2

 ( از طریق مخلوق به اثبات وجود خالق پرداخت.3

 ( از طریق خالق به اثبات وجود مخلوق پرداخت.4

 .کند می منرفی ................ را انسان حقیقی هدف فلسفی، شناسی انسان در خاصش دیدگاه به توجه با افلاطون .79

 مطلق خیر و مثل عالم به رسیدن (2  وجودشناسی قواعد و احکام (1

 مطلق خیر و مثل عالم وجود (4  هامسأله ترینبنیادی به اندیشیدن (3

 زیر است؟ هایشاخص از یککدام به مربوط منطقی غیر هایاندیشه براساس دیگران هایکنش و افکار سنجش عدم .80

 مغالطات از دوری (2  منطقی غیر عادات از رهایی (1

 فلسفی فهم (4   اندیشه در استقلال (3

 


